

北京城市副中心报

2020年11月20日 星期五 农历庚子年十月初六 今日四版



全国政协台盟台联侨联界 党外委员视察团来京视察

苏辉吉林参加

本报讯(记者 范俊生 陶涛)11月18日至19日,全国政协副主席、台盟中央主席苏辉率全国政协台盟台联侨联界党外委员视察团来京,就京津冀协同发展进行视察。市政协副主席吉林参加。

视察团一行先后来到中关村科技园区大兴生物医药产业基地、北京奔驰汽车有限公司、城市副中心规划展厅、大运河森林公园等地,察看京津冀在产业、科技创新、生态保护等领域的协同发展工作进展。座谈会上,视察团听取了相关工作情况介绍,并进一步提出意见建议。

苏辉指出,京津冀协同发展是以习近平总书记为核心的党中央在新的历史条件下作出的重大决策部署,是习近平总书记亲自谋划、亲自决策、亲自推动的重大国家战略。对于统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大现实意义和深远历史意义。

苏辉强调,今年是京津冀协同发展中期目标收官之年,做好京津冀协同发展这篇大文章,要深刻领会京津冀协同发展的深刻内涵,始终紧紧抓住疏解北京非首都功能这一“牛鼻子”,抓住协同发展的主要矛盾和矛盾的主要方面,聚焦重点、精准发力;增强协同发展的自觉性、主动性、创造性,加强顶层设计引领,创新协同体制机制,为协同发展提供不竭动力;始终保持历史耐心和战略定力,坚定不移地把追求高质量放在首位,把打基础、利长远的事情做精做细做实,让三地人民共享发展成果。

全国政协视察团成员尹宗华、吴国华、康晓萍、王二虎,市政协副主席杨艺文、陈军,秘书长严力强参加。

河北省党政代表团在京考察

深化京冀两地合作 纵深推进协同发展

蔡奇陈吉宁李伟与王东峰许勤陈刚座谈

本报讯(记者 祁梦竹 杨旗)昨天,河北省党政代表团在京考察。北京市委书记蔡奇,市委副书记、市长陈吉宁,市人大常委会主任李伟与河北省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长许勤,省委副书记、副省长、雄安新区党工委书记管委会主任陈刚座谈。中国民航局局长冯正霖参加在北京大兴国际机场的考察。

在京考察期间,河北省党政代表团来到大兴国际机场,察看机场整体建设和运营现状,了解临空经济区规划建设情况以及京雄城际铁路建设进展。随后来到城市副中心,乘船察看北运河(通州段),了解北京市构建蓝绿交织、清新明亮、水城共融生态城市布局情况,在行政办公区详细了解城市副中心整体规划。

王东峰在座谈时说,北京市坚决贯彻党中央决策部署,全面推进“四个中心”功能建设,持续提高“四个服务”水平,疫情防控取得重大成果,经济社会各项事业平稳健康发展,取得显著成效。长期以来,北京市委、市政府和全市人民十分关心河北经济社会发展,在对口支援脱贫攻坚、疫情联防联控、雄安新区规划建设、张家口赛区冬奥筹办等方面给予大力支持帮助,河北人民永远铭记。我们要深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党的十九届五中全会精神,以此次学习考察为新的契机,在构建新发展格局中,扎实推进京津冀协同发展向深度广度拓展。要持续深化京冀扶贫协作,确保如期打赢脱贫攻坚战。要积极承接非首都功能疏解,全力服务北京城市副

中心建设,高标准高质量建设雄安新区,扎实做好冬奥会冬残奥会筹办工作。要深入实施区域污染防治联防联控,全力以赴推进张家口首都“两区”建设,以实际行动成效当好首都政治“护城河”。

蔡奇对河北省党政代表团来京考察表示欢迎,对河北长期以来对北京的大力支持表示感谢。他指出,党的十九届五中全会对构建新发展格局作出重要战略部署。要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻新发展理念,纵深推进京津冀协同发展,探索构建新发展格局有效路径,走出一条人口经济密集地区优化开发的新路子。进一步深化创新和产业合作,推动区域创新链、产业链、供应链“三链联动”,形成优势互补、相互促进的区域经济布局。共同推进自由

贸易试验区建设,建好大兴国际机场临空经济区,推动区域更高水平对外开放。全力支持河北雄安新区规划建设,落实好战略合作协议,推动符合雄安新区定位的功能疏解转移和产业布局发展。把北京城市副中心打造成京津冀协同发展的“桥头堡”,实现与廊坊三县一体化联动发展。抓好重点领域任务落实,打造轨道上的京津冀,深化区域污染防治联防联控,推进医保、教育等政策互通互认。完善对口帮扶长效机制,巩固扶贫协作成果。共同筹办好冬奥会冬残奥会。

河北省和北京市领导袁桐利、邢国辉、高志立、廉毅敏、张吉江、范照兵、夏延军、沈小平、魏小东、崔述强、张黎明、隋振江、杨晋柏、杨艺文,河北省政府秘书长朱浩文、北京市政府秘书长陈伟参加。



协同发展给新篇

京津冀将建共享机制推进大运河通航

甘棠船闸和榆林庄船闸已完成结构工程

本报讯(记者 叶晓彦 通讯员 汪丽 杨海龙)明年6月,北运河通州段即将实现通航。市水务局日前前往河北香河调研沟通,推动搭建京津冀三地互通机制,与河北香河、天津武清共享大运河通航的水文数据、前期工作情况、施工进度等,有效确保北京与河北、天津段通航。

大运河从北京通州段流出市界之后,进入河北香河段,再进入天津武清段,最终流入海河,总长140多公里。2017年,三地签署框架协议,通过修建船闸、堤岸整治、河道治理、码头建设、水体改善等措施,力争实现北运河京津冀段旅游性通航。

近日,北京市水务局有关处室、北京市北运河管理处和北京市水利规划设计院等单位的相关人员来到河北省北运河香河段施工现场进行实地调研,了解香河段旅游通航规划及设施建设进展情况。香河水务局相关负责人介绍,香河段旅游通航为京津冀到木厂闸段,该河段综合整治工程分为三期,一期的曹店橡胶坝下游100米至木厂闸段提升改造基本完成,现在实施的是二期工程。二期工程主要涉及“一坝两桥”改造,“一坝”是曹店橡胶坝新建和橡胶坝左岸船闸建设,橡胶坝新建计划近期招标开工;“两桥”是曹店桥和安运桥,两桥建设主体单位是属地交通部门,现在抓紧推进前期工作。三期工程是部分河道扩挖、堤岸防护和沿河景观提升。香河水务局表示争取曹店橡胶坝新建和船闸工程如期开工,为北运河香河段全线通航奠定基础。

北运河管理处相关负责人表示,下一步调研组还将走进天津武清,对标对表三地施工进度、前期工作推进情况,共享上下游水文数据、水资源调度、河道治理及工程进度等情况,早日实现京杭大运河京津冀旅游通航的互联互通。

目前,北运河通州段的相关施工也正在紧锣密鼓地开展当中。北运河通州段全长40公里,其中起点北关闸至甘棠闸11.4公里河道已于去年10月实现通航,但甘棠闸至下游市界仍未通航。日前,与通航相关的甘棠船闸和榆林庄船闸项目已经动工,目前已经完成结构工程,正在进



北关闸至甘棠闸11.4公里河道已实现通航。记者 常鸣/摄

行底板混凝土浇筑工作,“两座船闸的基本形态已经初具规模了。”北京市北运河管理处相关负责人表示,未来,北运河通州段沿线将主打生态文旅,突出运河悠久的历史,努力打造北京生态文旅景观范本。另外,北运河沿岸还将建设慢行道、休息区、观景区等服务设施。利用此前的河堤路、巡河路,打造集骑行、步行等功能为一体的慢行系统,让游客有的看、有的玩,能在运河边停下来。

据了解,为推动京津冀协同发展战略进一步深入,北京市提出建设以科技创新、服务业开放、数字经济为主要特征的自由贸易试验区。以此为契机,香河县政府与来自北京的万通控股有限公司协商,计划在香河县安平镇建设香河金融小镇,包含金融科技产

香河与北京企业联手打造金融小镇

本报讯(记者 李如意 通讯员 安青松)廊坊市香河县近期举行香河金融小镇项目签约仪式。金融小镇总投资匡算约120亿元,将进一步助推京津冀协同发展向深度广度发展。

据了解,为推动京津冀协同发展战略进一步深入,北京市提出建设以科技创新、服务业开放、数字经济为主要特征的自由贸易试验区。以此为契机,香河县政府与来自北京的万通控股有限公司协商,计划在香河县安平镇建设香河金融小镇,包含金融科技产

业园、数字经济产业园、金融服务贸易产业园、基金产业园。金融小镇将聚集金融领域重点企业,包括以金融科技产业为内涵的金融科技、金融安全、金融综合服务、金融协会类企业,以数字经济产业为内涵的新型基础设施建设、数字化产业化、产业数字化、数字化治理、数据价值化和数字贸易发展类企业,以传统金融产业为内涵的公募私募基金、证券中介及保险代理类企业。正式运营后,金融小镇将打造集金融创新、科技创业、金融服务等功能于一体的金融产业创新服务基地。

地铁7号线东延地下管廊 首个标段通过竣工验收

本报讯(记者 陶涛)记者从北京住总集团了解到,近日,地铁7号线东延(万盛南街)地下综合管廊01标土建单位工程一次性顺利通过竣工验收。作为地铁7号线东延地下综合管廊工程全线3个标段中首个通过竣工验收的标段,其完工为后续万盛南街道路施工及北京环球影城主题公园开园起到重要保障作用。

地铁7号线东延地下综合管廊工程的建设将满足通州文化旅游区、北京环球影城主题公园和7号线张家湾停车场上盖开发的市政管线需求。管廊共有3舱,分别为电力1舱、电力2舱及

水信舱,与地铁7号线东延同步建设,容纳电力、通信、给水、再生水等管线。

据介绍,综合管廊施工现场地狭窄,地上道路交通繁忙,周边管线错综复杂,管线改移任务量大、改移工期紧,涉及一级风险源7处,二、三级风险源共3处,外部协调及施工组织难度非常大。项目相关负责人介绍,项目部周密筹划,克服了疫情对工期造成的影响,积极与产权单位沟通,制定拆改及保护方案,努力推进解决施工占地、管线迁改、交通导改等诸多难题,争分夺秒保质保量完成了工程建设任务。

《副刊·热点》

小堡新颜